

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Impresiones de la guerra

Se han cumplido los tres meses y medio de guerra, y nada se adivina en pro de su terminación. Cada vez se complica más, y las operaciones se hacen más lentas, derivando hacia guerra de agotamiento, preferentemente á aquella otra guerra fulminante, que la táctica nos hizo concebir.

Refiriéndonos á Francia y Bélgica, después de la batalla del Marne, se han librado, sucesivamente, la del Aisne, la de los tres ríos, la de Arras, la del Iser, la de Yprés... y ninguna puede calificarse de victoria para los aliados, aun siendo evidente que han constituido otros tantos fracasos para los alemanes.

Ya no se sabe á punto fijo dónde acudirá con preferencia Alemania. Dicen unos informes que el Estado Mayor alemán sigue dando preferencia á los ataques á Dunkerque y Calais, y se corrobora esta hipótesis con el hecho de haberse constituido tres nuevos Cuerpos de ejército, y haberlos llevado á combatir en Flandes: el 18.º tercero, de Francfort; el 8.º tercero, de Coblenza, y el 10.º tercero, de Hannover.

Sostienen en cambio, otros, que tropas que peleaban en Bélgica han sido sacadas y llevadas al Este, para contener la ofensiva rusa.

Continúa el avance victorioso de los rusos en el teatro oriental; pero vuelven Agencias, corresponsales y críticos á darle un alcance mucho mayor del que realmente tiene. Nosotros no somos aficionados á sacar las cosas de quicio; así es que procuraremos restituirlas á su verdadero ser, con el mapa á la vista.

El avance en la Prusia oriental tiene que pesar de lento y penoso. Trátase de un terreno que, además de surcarlo cursos de agua muy importantes—el Pregel, el Possarge, el Alle y el Dreventz—, presenta innumerables lagunas, pantanos y lodazales, con escabrisimos caminos practicables en todos ellos. El movimiento de la Artillería y de los trenes de municionamiento y convoyes de víveres, en un país de naturaleza semejante, tiene que ser muy difícil. Recuérdese, además como dato interesante para toda invasión rusa en Alemania, que los ferrocarriles moscovitas son de una anchura de 1,60 metros, en tanto que los alemanes sólo la tienen de 1,40 metros. La ventaja que encontraron los alemanes, apoderándose de toda la magnífica red ferroviaria de Bélgica, no la tendrán los rusos al entrar en Alemania.

La acción turca empieza á constituir un factor importante en el curso de la contienda. Se ve que toman la ofensiva en el Cáucaso, obligando á retroceder al Ejército ruso. Es natural, pues Rusia había sacado de allí tropas para enviarlas á Polonia, y las tropas otomanas, mandadas por jefes y oficiales turcos, tenían que estar dotadas de la acometividad propia de la estrategia y táctica alemana.

Los rusos tendrán que llevar á aquella región elementos de combate, y ello entorpecerá el atender al combate con austro-alemanes. Y los ingleses, en vez

de seguir sacando tropas de Egipto, tendrán que llevarlas allí, según han empezado ya á practicar.

Todo, pues, son complicaciones, factores de equilibrio, y sólo muy á la larga, al precio de enormes sacrificios, es como puede vislumbrarse el desequilibrio de los beligerantes.

EN EL SENADO

Interpelación del Sr. Matesanz

Ayer tarde, explicó en el Senado una interpelación sobre el asunto de los yacimientos de sales potásicas debatido ya en el Congreso, el senador por Segovia don Mariano Matesanz, muy conocedor de estos asuntos en calidad de infatigable propagandista agrario.

Sus principales afirmaciones fueron que se trata de un asunto embrionario que podrá tener importancia, si se explota; pero no una influencia decisiva en el porvenir de la agricultura española.

Que él no se opone á esa explotación, como á nada que se estime benéfico para el país, aun en el terreno de la hipótesis; pero afirmando que la potasa es un elemento para el abono químico, aunque de menos importancia que el ácido fosfórico y el nitrógeno.

Y que la agricultura nacional es precisamente en abonos químicos en lo que está al igual de otras naciones.

El discurso del senador segoviano, muy elocuente, ha influido de tal modo en el ánimo de la Comisión, que modificará el articulado del dictamen sobre el proyecto, firmando, con la modificación, todos los individuos que forman aquélla.

SEGOVIA OBRERO

LA SOCIEDAD DE COCHEROS

Aprobado por el Gobierno civil el reglamento por que ha de regirse la sociedad obrera «Unión de cocheros», esta noche, á las diez, celebrará su primera reunión en su domicilio social, Victoria, 1.

La sociedad de cocheros está constituida á base múltiple, ó sea con el doble carácter de resistencia y socorros á enfermos y en casos de defunción.

La Junta directiva está formada por los individuos siguientes:

Presidente, Aurelio Quintanilla; Vicepresidente, José Rodríguez; Secretario, Enrique Well; Vicesecretario, José Vargas; Tesorero, Daniel Gómez; Vocales, Mariano Primicia, Virgilio Postigo, Juan de Andrés y Luis de la Hoz; Visitadores, Julián García y Salvador Salcedo, y Cobrador, Rosendo Suárez.

La semana agrícola de Valladolid

SESIÓN INAUGURAL

Responsiendo al llamamiento de la Asociación general de Agricultores de España y de la Federación agrícola de Castilla la Vieja, asisten á las conferencias de la Semana Agrícola de Valladolid muchos labradores y ganaderos castellanos.

El lunes se celebró la sesión inaugural, en que hicieron uso elocuente de la palabra el secretario de la Federación, el alcalde de Valladolid y el marqués de Alonso Martínez, en funciones de presidente de la Asociación de Agricultores de España.

Seguidamente, explicó el docto catedrático del Instituto de Segovia, señor Gavilán, su conferencia sobre el tema *La fertilidad natural del suelo es prácticamente inagotable, pero es preciso, en la mayoría de los casos, aumentarla, para que el cultivo sea económico.*

Después de saludar á la Asamblea, el señor Gavilán canta las excelencias de los abonos minerales, que transforman en fértiles los terrenos estériles.

—Las naciones más agrícolas—dice—son las más pedorosas y viceversa; en Alemania todo produce y por eso es fuerte.

La tierra es instrumento de producción por excelencia, transformando las cosas inútiles en útiles. Lo veremos en cuanto termine la guerra europea. La industria tardará en reponerse; la agricultura recobrará su imperio en seguida.

Examina las diferentes condiciones de fertilidad de las tierras.

Cita sus observaciones en el laboratorio; estudia las diversas condiciones del terreno y deduce su fertilidad.

Se ha dicho que las tierras se agotan con las cosechas, y prueba cómo hay bosques y pastizales que hace 3.000 años están produciendo.

El señor Gavilán, al terminar su conferencia, fué muy aplaudido y felicitado.

Después explicó la suya sobre vacunaciones y revacunaciones en el ganado el director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, señor García Isasa, dando gallarda prueba de su vasta ilustración é indiscutible competencia. También oyó calurosas felicitaciones.

NIEVA

Viaje.—Novena.—Enfermos.—Obras

Procedente de Madrid, ha llegado al inmediato pueblo de Hoyuelos, la señorita Consuelo López, hija del ilustrado maestro nacional don José.

—Ha venido celebrándose con gran concurrencia de fieles una solemne novena á las ánimas del Purgatorio, y durante el resto del mes continúa el piadoso ejercicio del rosario.

—El culto maestro de este pueblo don Sinforiano Rojo ha venido padeciendo una indisposición, de la que se encuentra restablecido.

—Por cuenta del Ayuntamiento, se han llevado á cabo algunas obras en los pozos que abastece de agua á la población y en el local que ocupa la escuela de niños.

Corresponsal.

17-11-914.

El presupuesto de Hacienda

En el presupuesto de gastos de Hacienda para 1915, se han introducido grandes reducciones respecto al proyecto presentado á las Cortes.

Se han suprimido todos los aumentos de sueldos y de personal, incluso los créditos que se consignaban para convertir en aspirantes á los temporeros de la Intervención general y de la Dirección de la Deuda. Para las Administraciones ejecutivas de Contribuciones, tampoco se consignan aumentos. Estas Administraciones funcionarían, sin embargo, con personal que se saque de las oficinas provinciales.

Se suprime la partida de 150.000 pesetas que se consignaba para el ascenso á 1.500 pesetas de los 600 aspirantes más antiguos que tienen 1.250 pesetas, y que cuentan la friolera de veinte á treinta años de servicios.

Con esto se mantiene el Cuerpo administrativo de Hacienda con el número de plazas, categorías y clases que figuran en el presupuesto vigente.

En cambio, se concede el crédito necesario para implantar desde luego el Cuerpo pericial y auxiliar de Contabilidad, con 150 plazas.

PRÓXIMO CONSISTORIO

Los periódicos italianos anuncian la próxima celebración de un Consistorio. Es probable que éste se verifique el día 8 de Diciembre, festividad de la Concepción.

Se dice que en este Consistorio el Papa Benedicto XV se propone nombrar cardenales á cinco ó seis prelados. Entre éstos, no figura ninguno de España.

SEGOVIA AGRÍCOLA

La cosecha de trigo en 1914

«El Norte de Castilla», ha publicado, como de costumbre, un avance estadístico de la última cosecha de trigo.

En la provincia de Segovia, dicha cosecha fué mala, como en toda la región agraria, excepto en Avila, donde aquélla aparece calificada de regular.

Se sembraron de trigo en nuestra provincia 62.183 hectáreas, y se recolectó grano en cantidad de 690.187 fanegas, ó lo que es lo mismo, 383.054 hectólitros, resultando una producción de 11 fanegas por hectárea sembrada.

Calculando en 450.000 fanegas las necesidades del consumo para alimentación y siembra, el superávit es sólo de 240.187 fanegas, cantidad hartó insignificante en la vida económica eminentemente agrícola de nuestros pueblos; pues evaluada al promedio de 50 reales fanegas, representa un valor de pesetas 3.022.337'50; y como la población de la provincia es de 172.523 habitantes, corresponde una producción triquera, deducidas las necesidades del consumo, de 4 fanegas, en números redondos, por habitante.

Por orden de producción en cantidad absoluta, la provincia de Segovia ocupa, con respecto á las demás provincias españolas, el vigésimo octavo lugar, y en cantidad relativa, ó sea en rendimiento por hectárea sembrada, el trigésimo sexto.

MIRANDO AL CIELO

El tiempo probable

El temporal de transición registrado á los comienzos de Noviembre ha derivado hacia el mar, por un brusco cambio en la dirección de los vientos.

Coincidiendo con el planilunio, el barómetro subió, manteniéndose en las alturas durante el menguante.

En estas condiciones, puede asegurarse que el tiempo ha de proporcionarnos más días claros que nublados, y que el régimen, hasta fin de mes, será probablemente este: mañanas de niebla, tardes de sol y noches de cielo.

Parece que las lluvias se han retirado por ahora.

Colaboración de EL ADELANTADO

Digo por última vez á los Norbertos

Hiciste bien, auténtico Norberto, no adjetivar mi apellido, pues para mí bastanme sus cuatro letras para saber que soy yo tal cual soy, sin que nada influyan en el propio concepto que de mí tengo, elogios salidos de plumas y labios ajenos; para los demás poco hubiera de servirles, ya que pensarán de mí—como de la feria—según les hubiera ido en el comercio espiritual que conmigo tuvieran; y para todos dijo un poeta hablando del adjetivo:

«... es un puñal de Albacete que todo el mundo se mete, con placer, en las entrañas.

Vengamos á la réplica. Dices que sufres de espíritu y padeces de escasez, para remedio de lo cual te incito á que tomes las cosas tales como son, tratando de encontrar en ellas lo que de bueno tengan, sin exagerar lo que de malo hayan y trato de infundir en tu ánimo confianza en tu propio valer, no escaso, por cierto, para que redoblando el esfuerzo, levantes el trámpón por donde pueda entrarte el bienestar económico. Declárate cobarde si tú, como todos los pesimistas, no quieres luchar para redimirte, pero no salgas con la cantinela de que eso es el absurdo de creer una realidad tangible el super-hombre. Poco importa cómo deba llamarse á quien con trabajo y constancia soluciona los problemas de su vida; pero desde que el mundo es

mundo—y va para largo—cuanto los hombres se han perfeccionado y cuantas posiciones conquistaron, se lo debieron cada uno á sí mismo, si ese perfeccionamiento y esas posiciones fueron verdaderas y definitivas. Para lograr esto, no hace falta ser super-hombre, sino hombre solamente; pero, en fin, si quieres que le pongamos una divisa de distintivo, podríamos llamarle hombre *super* y sería verdad y redundancia.

Mira, mi amigo, «el abúlico por naturaleza que no logra sobreponerse á este ingénuo estado de su espíritu» como tu dices, debiera ser recluido en el asilo ó en el manicomio donde están los incapaces y si por indiferencia y pereza social anda suelto, puede dedicarse á los manuales menesteres del servicio doméstico, pero nunca á maestro da escuela, médico, sacerdote... ni cosa que lo valga.

La realidad no es inmunda ni grosera, sino realidad, nada más que realidad y los verdaderamente inmundos y groseros somos nosotros al colocarnos por debajo de ella, sin acertar á interpretarla más que por el lado que nos hiere y mortifica. ¡Pues si la mente no pudiera elevarse á las serenas y sublimes regiones del ideal!... ¿Creerías en Dios? ¿Tendrías concepto de la Patria? ¿Te habrías casado por amor como lo hiciste?

Doy por no dicha, la ligereza, en un maestro con escuela abierta, de que no tiene media docena de libros sobre los cuales pensar y recrear el espíritu. ¡Digo! ¡como no sea que prefieras para labor intelectual las novelas de Felipe Trigo!

Conforme de toda conformidad, en que es dura la tarea de perforar la muralla que oprime la rusticidad de tus discípulos á la difusión de tu saber, pero más dura será si te paras á considerarlo en vez de buscarla las vueltas y aguzar el ingenio para destruirla y, sobre todo, si los que de tí aprenden no fueran como son ¿te necesitarían á tí? Si ellos pudiesen darse cuenta, á las primeras de cambio, de las complejidades de la ciencia tendrían por maestros las obras de Herbert Spencer, Gracián, Krause ó cualquiera otro de esos sabios que vinieron al mundo para enseñanza de lo que puede complicar las cosas la mente humana. No te desanimes que te es dable hacer mucho bien, mucho, enseñando á esos pobres muchachos el camino por donde se llega al estudio, mayor bien acaso, que si penetrando en las entrañas de la sabiduría misma, les hubieras de esclarecer los sublimados conceptos del yo y del no yo, del ente de razón y metafísicas por el estilo.

¡Ay, Norberto apócrifo, que en el mundo miserable se llama señor Zambrano, si supieras qué trabajo me cuesta comprender cómo un hombre tan culto se intitula pesimista ó cómo ha podido trabajar para ser culto un tan gran desalentado!

Que una voluntad enérgica sea «remedio para el desaliento», es decir, que lo combata, que lo alivie, que tal vez lo cure, y ello no sólo en pequeñas poblaciones, en todas partes ¿quién osará negarlo? ¿Qué caballero despreciaría los méritos de semejante «dama»? He aquí el segundo párrafo de su réplica. Realmente con trascribirla tomaría estado, la conformidad de usted con todo cuanto he pretendido demostrar, pero se lanza luego á eruditos distingos que me recuerdan, el soliloquio de un filósofo callejero quien, después de dar un sablazo de á duro á un amigo, apretando fuertemente en la mano la moneda lograda, se abismaba en este mar de confusiones: ¿Es mi yo consciente quien la ha pedido? ¿Es mi yo sensible quien la posee? ¿Es mi yo real ó ilusorio?... Y terminaba afirmando, es mi yo Bernardo Pérez quien se va á beber este duro en copas.

Es la voluntad una fuerza interna que nos empuja á realizar las ideas y sentimientos en nosotros engendrados. Con esta

definición que yo me fabrico, deo clara- mente expresado que los motivos de la voluntad son siempre una idea ó un senti- miento propios y según domine la escena aquélla ó éste, resultará el carácter del individuo reflexivo en el primer caso é im- pulsivo en el segundo.

Ahora vendría de perlas citar textos y autores que á la mente se me vienen, pero renuncio deliberadamente á ello porque si usted dice lo que otros pensaron y yo digo lo que otros dijeron, temo que el curioso lector se quede con la gana de saber lo que usted y yo pensamos y decimos. Y yo pienso y digo que la voluntad en cuya ilimitada acción está, fundado el libre albedrío, puede por condiciones ingénitas unas veces y por educación otras, llegar á ser pre- potente dominadora no de los sentimientos, que éstos discurren por su cauce natural nada estorban, sino del impresionis- mo, que es la percepción exaltada del es- tímulo sentimental, y de las pasiones, des- bordamientos impetuosos de los senti- mientos. Pero de la misma manera que hay cortos de vista, les hay también de volun- tad y la cordedad puede llegar á tanto que les impida valerse por sí propios en las determinaciones de la vida, necesitando constantemente de lentes correctoras en forma de exigentes ordenadores. Y estos hipobólicos que sienten y piensan bien no se arrancan á realizar ni persisten en el intento cuando lo inician, por eso fracasan siempre y caen en el pesimismo más des- consolador al considerar la enorme distan- cia que media entre lo ideado y lo conse- guido y sumidos en la inacción pasan la existencia lamentándose, buscándole ex- plicación á su manera de ser y siempre en espera de que la montaña venga á ellos.

Es verdad que en toda la literatura hay huellas del paso de profundos pesimistas, pero aparte de la moda de algunas épocas, que hasta á los criterios se impone tam- bién, han existido siempre enfermos y la- drones de alta categoría mental y á nadie se le ha ocurrido que la enfermedad sea una modalidad del bien vivir, ni el robo una de las formas del bien obrar.

Les compadezco á ustedes, verdaderos mártires del dolor, torturados por el pade- cer de la desesperanza quienes obsesiona- dos y crueles se empeñan en hundirse más y más el clavo del desaliento á que les in- moviliza y anula sin dejarles laborar el di- vino aliento de la ilusión. También yo he sido víctima en época no lejana de esos abatimientos de espíritu y ahora, al surgir á la vida, siento el convencimiento de que, gracias á mí y solo á mí, he triunfado; por eso enseño á los demás el camino. Vea, pues, como no es orgullo, sino persuasión, aun cuando para disculparme bien pudiera hacerlo con estos versos de Narciso Serra:

«He sufrido tanto, tanto...
que merezco ser activo»

Bien vale el formidable artículo de usted, lleno de profundas elucubraciones y copiosas citas, que yo le rinda los honores de una confesión.

Amigos pesimistas, entonad la canción del optimismo que tiene la virtud de es- pantar el miedo por la lucha, á semejanza de las copias de bravura, lanzadas para in- fundirse valor á sí propios, por los mozal- betes campesinos, al recorrer las apartadas veredas de las selvas. Vosotros que conmi- go venís caminando por estos duros sende- ros del cotidiano luchar, uoid vuestra voz á la mía y cantemos juntos la fe en nuestras fuerzas y la confianza en que el trabajo nos llevará al triunfo.

¡Qué hermoso es el optimismo! consuela, enardece, alegra; es el más grande himno dirigido á Dios y el más bello gesto del hombre consciente, fiando á la superioridad de la inteligencia los destinos del porve- nir.

Gracias, señores, por haberme hecho el honor de argumentarme y perdonarme us- tedes, como yo les perdono, para que el público nos perdone á todos.

Segundo GILA

Proyecto de ley de Epidemias

Ayer tarde fué leído en el Congreso el anunciado proyecto de ley de Epidemias.

Consta la parte dispositiva del proyecto de diez y ocho artículos y uno adicional.

Se clasifican las epidemias en exóticas y de nuestros climas, correspondiendo la de- claración de las primeras al Gobierno y de las segundas á las autoridades locales. De- termina las medidas de previsión y dispo- ne sea obligatoria la declaración de los ca-

sos que se presenten y de enfermedades transmisibles.

Se establece la vacunación obligatoria en el primer año de la vida y la revacua- ción de los once á los veinte años.

Los ayuntamientos de poblaciones ma- yores de diez mil habitantes estarán obli- gados á redactar en un plazo de seis meses un reglamento de salubridad de las vivien- das, facultándose á las autoridades sanita- rias para que se hagan, de oficio, y por cuenta de los dueños de las casas, las re- formas necesarias, con arreglo á lo que preceptúe el aludido reglamento.

Se crean Institutos provinciales de hi- giene en las capitales, y municipales, en las poblaciones mayores de diez mil habitan- tes.

Los médicos titulares serán transforma- dos en inspectores municipales de Sanidad en sus respectivas circunscripciones, y los actuales subdelegados de Medicina, en inspectores de Sanidad de distrito.

Las infracciones de la presente ley y de los reglamentos que se dicten serán casti- gadas con la multa de 50 á 500 pesetas, ó con la pena de ocho días á un mes de de- tención si la falta es grave y son particu- lares los que la cometan, y con la amone- stación, suspensión de empleo y sueldo ó destitución, si el infractor fuera funciona- rio público.

En caso de reincidencia las penas podrán ser elevadas al doble.

Los escolares segovianos

Cumplimentando un telegrama-circular del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, dirigido á los jefes de los Insti- tutos generales y técnicos, el director del de esta ciudad ha reunido á los alumnos y les ha enterado de dicho telegrama, al efecto de desvanecer los motivos irónica- mente apreciados para declarar en huel- ga, faltando á la asistencia á cátedra, y los graves perjuicios que para la clase escolar podría traer esa actitud de indis- ciplina, porque podría llegarse hasta el cierre de los Establecimientos, supresión de estudios y pérdida general del curso.

Los padres son los llamados en primer término, con su acción directa é interesada sobre sus hijos, á evitar tan funestos resultados.

Notas del Ayuntamiento

Ruego atendido

El señor alcalde, atendiendo como siem- pre los ruegos que le dirige la prensa local, ha ordenado que empiece hoy mismo la reparación de la carretera que parte de la explanada de la estación á empalmar con la cuesta de la llamada puerta de Ma- drid, conforme se indicaba en un suelto que ayer publicó EL ADELANTADO.

Multas

Han sido multados hoy, por expender pan falto de peso, los panaderos Felipe Alvarez y Félix Carretero.

También se ha impuesto una multa por vender leche en malas condiciones á los industriales Micaela Barrios, Juan Robledano y Máxima Marinas.

Por tener dos cerdos abandonados en la vía pública, se ha impuesto una multa al vecino de San Cristóbal Francisco Lu- cas.

Información de la provincia

Elecciones de concejales

Anuladas por acuerdo de la Comisión provincial las últimas elecciones de conce- jales verificadas en los pueblos de Chañe y Torreiglesias, por el Gobierno civil se ha publicado la oportuna convocatoria á nueva elección, para el domingo día 6 de Dicie- mbre próximo.

La proclamación de candidatos tendrá lugar el 29 del corriente, y el escrutinio general el 10 de Diciembre.

Canon de minas

Los concesionarios de minas enclavadas en esta provincia y que se hallen al descu- bierto del pago del canon correspondiente al ejercicio en curso, deberán ingresar el importe de dicho impuesto en la Tesorería de Hacienda antes del 31 de Diciembre, quedando, en otro caso, sujetos á la vía de apremio y la declaración de caducidad de las concesiones.

Higiene pecuaria

Durante el mes de Octubre próximo pa- sado, fueron invadidas de viruela, en el partido de la capital, 117 reses bovinas, y

en término de Fuente de Santa Cruz, 8, y de carbunco barteridiano, 2 reses bovinas de Estebanvela.

El padrón de cédulas

La Administración de Contribuciones requiere á los ayuntamientos que aun no han remitido el padrón de cédulas, para que le remitan antes de fin del mes actual conminando con multas y nombramientos de comisionados.

Vacante de medicina

Por dimisión voluntaria del facultativo que la desempeñaba, ha quedado vacante la plaza de médico titular de Sequera de Fresno y sus agregados Barahona y Aldea- nueva del Monte.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes á aquella Alcaldía en término de treinta días.

Aprovechamientos forestales

El día 6 de Diciembre, á las doce de su mañana, ante los alcaldes de Aldea del Rey y Valdevacas y Guijar, respectivamente, se celebrarán las subastas de 28 pinos ma- derables y 50 estéreos de leña, tasados en 217 pesetas, y de 6 pinos maderables, en 16'50.

—El día 7, á la misma hora, en Aldean- sancho, tendrá lugar la subasta de 21 ma- deras tasadas en 57'50 pesetas.

Citación

La Audiencia provincial cita á Valentín Barahona Alonso, natural de El Soto, anejo de Castillejo de Mesleón, cuyo actual paradero se ignora, para que, en término de diez días, comparezca ante dicha Au- diencia, á los efectos de la práctica de una diligencia acordada en causa que se le si- gue por hurto.

Subastas judiciales

El juzgado del partido de la capital anuncia á subasta varias fincas rústicas, radicantes en término de Otero de Herreros; y el de Santa María de Nieva la de varios efectos, ocupados á los autores del robo de Sangarcía.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se ha- gan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Nicolás Ronco, 98'80 pesetas.
- Francisco Bueno, 98'80.
- Eloy González, 197'60.
- Mauro Lozano, 49'40.
- Doña Clementina Lanchares, 494'00.
- Señor depositario pagador, 10.002'18.

De sociedad

Viajes

Se encuentran en esta capital el distin- guido coronel de Artillería don Rafael de la Revilla y su esposa.

Mejoría

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que viene padeciendo, el ilus- trado jefe de Telégrafos de Valladolid don Juan Martínez, director que fué de la sec- ción de Segovia.

Lo celebramos, haciendo votos por su rápido restablecimiento.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado á luz, en Navas de San Antonio, una hermosa niña, la señora de nuestro querido amigo don Bernardo Betegón, médico titular de aquel pueblo.

A los padres de la recién nacida y á su abuelo materno don Cipriano Geromini, digno alcalde de El Espinar, les expresa- mos nuestra enhorabuena.

Necrología

Ha fallecido en esta ciudad, después de penosa laboria la señorita Margarita Santiuste, laboriosa profesora de Instruc- ción primaria.

A su familia y especialmente á sus her- manos don Carlos, ordenanza de la Dipu- tación y don Andrés, funcionario del Ayun- tamiento, enviamos nuestro pésame más sentido.

También ha fallecido un niño de ocho años, hijo del inteligente oficial de la sec- ción de cuentas del Gobierno civil don Jo- sé Company.

Reciba nuestro pésame la familia del ni- ño fallecido.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la distinguida señora de Galán.
Reciba nuestra felicitación.

El homenaje al señor Lecea

CARTA DE UN SEGOVIANO

Nuestro estimado amigo y paisano el in- teligente tipógrafo don Alejandro Mozo Casas, regente del importante periódico coruñés «La Voz de Galicia», nos remite la adjunta carta, reveladora de su amor á Segovia y de su sincera y espontánea adhe- sión al homenaje que se proyecta tributar al señor Lecea.

Con gusto trasladamos á estas columnas la carta del señor Mozo:

Sr. Director de EL ADELANTADO.

Segovia.

Muy señor mío: Enterado por su ilustra- do periódico de que por iniciativa del se- ñor Gila, proyecta esa ciudad rendir un homenaje á su ilustre cronista don Carlos de Lecea y García, séame permitido, á tí- tulo de segoviano, exponer públicamente mi entusiasta adhesión á tan feliz idea.

Precursor de ese homenaje fué un traba- jo de tipografía que en el año 1901,—ya ausente de Segovia—presenté en la Ex- posición provincial. Obra modesta, como mía, aunque obtuvo la más alta recompensa que se otorgó al arte tipográfico, grabado está

en ella el testimonio de gratitud y respeto que rendí á tan ilustre escritor, por la fe- cunda y meritisima labor de cultura que en su larga vida ha realizado.

Y si hace trece años que sólo y lejos de mi tierra laboré con mis limitados medios para coincidir ahora en la idea que hacen suya las personalidades de más valía de esa población, justo será que al asociarme al proyectado homenaje, felicite á su ini- ciador y á cuantos contribuyen al mayor esplendor y lucimiento del acto.

Una estimada adhesión publicada en EL ADELANTADO, la de mi querido amigo el ilustrado tipógrafo señor Ramírez, trae á mi mente que también conservo como él, entre otras obras galantemente dedicadas por su ilustre autor, «La Comunidad y Tie- rra de Segovia», de la que fui ínfimo cola- borador en su confección tipográfica. De ahí nació el respetuoso afecto y la gran ad- miración que sentimos por el señor Lecea los que al convivir con él, siquiera fuera momentáneamente, aprendimos después en sus obras á honrar y enaltecer á los insig- nes varones que como él dedican su saber á laborar en pro de una mayor cultura para su patria chica.

Es de usted con toda consideración aten- to s. s. q. b. s. m.

Alejandro MOZO CASAS.

La Coruña, 15 Noviembre 1914.

LA GUERRA EUROPEA

La lucha en Francia

Comunicado oficial del Estado Mayor ale- mán.

Ayer por la mañana no hubo operacio- nes en el teatro de la guerra del Oeste á consecuencia de tormentas y nevadas.

En el territorio de Flandes las tropas alemanas avanzan lentamente.

A pesar de todo, logramos algunos éxi- tos en el bosque de la Argona.

La convocatoria del Parlamento francés.— El Gobierno á París.—

Burdeos 17.—El Gobierno no ha acor- dado aun la fecha de la convocatoria de las Cámaras ni de su regreso á París.

Se dice que es casi seguro que el Parla- mento se reunirá del 15 al 20 de Dicie- mbre.

«Le Temps» manifiesta que el Gobierno volverá á París unos días antes de la co- vocatoria.

Los combates del Este

El avance ruso.—Cracovia, incendiada

Burdeos 17.—Continúan los rusos avan- zando sobre Cracovia. Han ocupado Skali- merz y Slomniki. Noticias de Galitzia ase- guran que Cracovia está sitiada por el Nor- te. Desde hace dos días arde una parte de la ciudad y la población huye precipitada- mente.

La guarnición de Przemysl ha intentado una salida desesperada, pero fué contenida. Los austriacos han tenido pérdidas enor- mes.

Una tentativa del ejército alemán para hostigar en Thord, el franco derecho ruso, ha fracasado.

Una columna alemana que había llega- do á Rypin fué expulsada por los cosacos. Otra fué atacada cerca de Soldau y perdió toda su artillería de campaña.

No han estado en Iprés.—Dicen los peri- ódicos franceses.

París 17.—Dicen los periódicos que no es cierto que los alemanes hayan estado en Iprés, ni aún siquiera durante unas horas, como se había teleografiado.

Declaran terminantemente que los ale- manes no han roto durante la actual bata- lla ni una sola vez las líneas francesas.

Más complicaciones.—Búlgaros y griegos

Sofía 17.—Una Agencia telegráfica búl- gara da la noticia de haber habido fuego de fusilería cerca de la frontera griega ha- ce cuatro días.

Los búlgaros, sorprendidos por un ata- que de los griegos, tuvieron cinco muertos y nueve heridos.

Se ignora el número de bajas de los griegos.

Los griegos atacaron de improviso con fuerzas considerables, dispuestas á lo largo de la frontera.

La agresión fué contenida, merced á la valentía de los soldados búlgaros de la frontera y otros llamados urgentemente.

LA LUCHA EN ELAIRE

«Zeppelin» destruido

París 17.—De Rotterdam dicen á «La Patria», con fecha de ayer, que un «zeppe- lín», arrastrado por un huracán, cayó cer-

ca de Maastricht, en Holanda, próximo á la frontera alemana, quedando destruido.

Nuevos morteros

Noticias que proceden de Alemania ase- guran que los rusos han usado en los gran- des combates á lo largo del río Niemen, un mortero de nuevo modelo, que ha sido fabricado en el gran establecimiento Puti- low.

No se sabe sino que es de un gran cali- bre, pero de muy fácil manejo, y que su eficacia es, por lo menos, tan grande como la de la artillería gruesa alemana en el teatro oriental de operaciones. Hay quien piensa que no es modelo ruso, sino que se trata de morteros austriacos de 305, cogi- dos por los rusos en las batallas de Galit- cia, y que ahora emplean contra el enemi- go.

Sea lo que quiera, lo que está compro- bado por los mismos oficiales alemanes es que poseen una artillería gruesa efica- sísima.

Un periódico norteamericano participa que tres ingenieros de Nueva York han marchado á Londres para ofrecer al minis- tro de la Guerra un modelo de un nuevo mortero por ellos inventado, que es aún más poderoso que el ya famosísimo ale- mán del 42 y que se maneja con mayor facilidad.

Puede ser cierto y puede no serlo. En esta guerra se ha de ver de todo, y no se- ría extraño que se diese realidad al cañón de Julio Verne en su obra «De la tierra á la luna».

Episodios y comentarios

Las aventuras de uu zuavo.—Caso asombroso.

París, 16.—El general Sheffields publica en un periódico un artículo en el que dice lo siguiente:

«Ayer visité una ambulancia y hablé co un zuavo herido.

Este zuavo recibió en una pierna un caso de granada en uno de los últimos combates.

Los franceses iniciaron un movimiento de retroceso, y los alemanes se apoderaron del zuavo, llevándosele á una granja, don- de habían establecido una ambulancia.

Un médico militar alemán, que hablaba francés, dijo al zuavo:

—Si no te corto la pierna en seguida morirás antes de la noche.

—Pues córtemela—repuso el zuavo.

—El caso es—añadió el médico—que no tengo aquí cloroformo y vas á sufrir mucho.

—No importa—repuso el zuavo;—pre- fiero sufrir á morirme. Corte sin miedo.

Y agarrándose con ambas manos al ca- mastro en que yacía, extendió su destroza- da pierna que le fué amputada en el acto.

Apenas terminó el médico de vendarle, los alemanes de la ambulancia, viendo que los franceses avanzaban otra vez, se apre- suraron á evacuarla, llevándose los heridos.

Y dejaron solo al zuavo, diciéndole:

—Ahora te recogerán los tuyos.

La ambulancia quedó entre ambos ejér- citos; pero aunque sobre ella ondeaba la

bandera de la Cruz Roja, los franceses, temiéndolo una emboscada, no la ocuparon. Y el zuavo permaneció cinco días con cinco noches sin comer, sin beber y sin que le levantarán el apósito. Por fin, habiéndose acentuado el retroceso de los alemanes por aquella parte, la granja ambulancia fué al fin ocupada por los franceses, que se quedaron atónitos al encontrarse con aquel herido abandonado. Lo más sorprendente fué que el zuavo estaba perfectamente, aunque muy débil, y que hoy se halla perfectamente bueno.

La muerte de un patriota

Entraba en Luneville el ejército alemán. Desfilaban los soldados, reventando de orgullo, por la calle principal.

La calle hallábase desierta; las casas, cerradas; ventanas y balcones aparecían lo mismo; dijérase que la población en masa había huído.

De súbito es abierta la puerta de una casa; un hombre aparece en ella, rojo de indignación y de vergüenza, con la diestra mano ondea la bandera de la patria, y con la enronquecida voz grita: «¡Viva Francia! ¡Mueran los invasores!»

La suerte de ese patriota queda echada; un teniente se limita a mirar a los soldados con gesto expresivo; ocho números se apoderan de aquél, y a los pocos minutos una descarga pone término a esa bella página de la historia de la guerra.

SUETOS

En «La Veloz»

Anoche celebró función en el salón de recreo «La Veloz» la compañía dramática que dirige el actor señor Carrascal.

Se puso en escena la bonita comedia «Los hijos artificiales», en cuyo desempeño se distinguieron las principales partes de la compañía.

Mañana también habrá función, con un programa escogido.

Asamblea de hoteleros y fondistas

Ayer celebró su sesión de clausura la Asamblea de hoteleros y fondistas reunida en Madrid.

Entre los acuerdos tomados por la Asamblea figura la concesión de una rebaja especial en favor de los periodistas que acrediten debidamente su profesión y tengan que viajar por provincias en cumplimiento de sus deberes profesionales.

Un curda

Anoche fue llevado a la Casa de Socorro, por un guardia municipal, el portuero Juan Escobar, de 33 años, residente en Sevilla, que se hallaba en estado de embriaguez.

Fué convenientemente asistido.

Quemaduras de aceite

El buñolero Serafin Labajos, de 16 años, trabajando en su oficio ayer por la tarde, le cayó en la muñeca izquierda un poco de aceite hirviendo.

Le ocasionó las consiguientes quemaduras con intensos dolores, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Tés, licores, carne de membrillo de Puentegeñil, pasas de Málaga en la «Cooperativa Civil».

Recién recibido Bacalao Escocia.

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Margarita Santiuste Marcos, de 43 años, soltera y de Alejandro Company Sanz, de ocho años.

Nacimiento, el de Victoria Viejo Heranz.

Pérdida

Se ha extraviado un dije de cadena con un retrato.

Por ser un recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue a su dueño don Pablo de Pablos, oficial interventor de esta Administración de Correos, quien además de agradecerlo, gratificará espléndidamente.

Función teatral

El grupo artístico ferroviario celebrará esta noche en «La Veloz» una entretenida velada teatral, poniendo en escena el hermoso drama «Deuda de sangre» y dos sainetes.

Después de la función habrá dos horas de baile.

HECHOS Y DICHS

A un joven que iba a casarse, le pregunta el cura:

—¿Sabe usted los misterios de la sagrada pasión y muerte?

—No, señor.
—¡Hombre! Si eso lo sabe todo el mundo.
—¡Pues vaya unos misterios!

Boletín religioso

Santos del día 14
Santa Isabel.
CULTOS PARA MAÑANA
En Corpus.—El culto al Santísimo Sacramento, de cinco a seis de la tarde.
En los PP. Franciscanos.—A las cinco de la tarde, rosario y mes de Animas.
En los Dominicos.—Por la tarde, a las seis menos cuarto, rosario y ejercicios del mes de ánimas.
En los Carmelitas.—Novena a San Juan de la Cruz.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 4 TARDE
La muerte de Dávila.—Traslado del cadáver.

Esta mañana ha tenido lugar el traslado del cadáver del ex-ministro liberal don Bernabé Dávila, desde su domicilio a la estación del Mediodía, pues los restos recibirán sepultura en el panteón de familia, en Málaga.

En el duelo figuraban los señores Dato, Maura, Azcárraga, La Cierva, García Prieto y casi todos los ministros.

Figuraban en el acompañamiento todos los senadores y diputados demócratas y muchos conservadores y liberales.

El féretro fué colocado en un furgón, que se unirá después al expreso de Andalucía.

Las reformas militares

Respecto al acuerdo sobre las reformas de Guerra, ha dicho el presidente que la iniciativa no ha partido de las minorías, sino del señor Echagüe y que se ha convenido que en la primera reunión de Cortes se presente el oportuno proyecto.

El presupuesto de Instrucción pública

El señor Bergamín ha conferenciado hoy con el jefe del Gobierno para darle cuenta del resultado de la reunión que ayer celebró con los jefes de las minorías, para ponerse de acuerdo respecto a la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El Rey de cacería

El presidente ha manifestado hoy que el Rey continúa sin novedad en Santa Cruz de Mudela.

Regresará a Madrid el viernes próximo.

Consejo de ministros

El Consejo anunciado para mañana se celebrará en el nuevo edificio de la presidencia, a las once.

Las reformas de los presupuestos

Ha insistido el señor Dato en la conveniencia de aceptar las reformas que las minorías introduzcan en los presupuestos, siempre que redunden en beneficio del país.

LA GUERRA EUROPEA

Lisboa

Se han recibido informes oficiales del jefe de las fuerzas expedicionarias al África del Sur, diciendo que las tropas alemanas franquearon la frontera de Angola.

Los invasores sufrieron grandes pérdidas.

Se desconocen detalles de la operación.

Se han enviado refuerzos.

San Petersburgo

Después de doce horas de combate, los rusos han ocupado el pueblo de Lasgeezargen.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior	00'00
Amortización al 5 por 100	00'00
Acciones del Banco	443'00
Acciones de Tabaco	266'00

CORRESPONSAL.

PELUQUERÍA

DE Román Santamaría Cárida
PLAZA DEL CORPUS, 9

(Antiguo establecimiento de Miguel Fernández)
Terminadas las grandes reformas que se han llevado a efecto en dicho establecimiento, su nuevo dueño tiene el honor de ofrecerle, así como también sus servicios a su numerosa y distinguida clientela y público en general, en la seguridad que serán servidos con esmero y prontitud.

Plaza del Corpus, 9

Traspaso

Por no poder atenderle, se traspasa en condiciones muy ventajosas un comercio de Mercería y Paquetería instalado en el centro de esta capital.

Informarán en la Administración de este periódico.

Cebada de siembra

Se vende superior y en buenas condiciones de la cosecha del año pasado.

Razón en la Administración de este periódico.

SE ALQUILA

una casa en esta ciudad, en la calle del Pozuelo, número 1. Consta de principal y desván, toda ella entarimada; tiene cocina económica con Termosifón y agua caliente y fría en la cocina, en el cuarto de baño y lavadero; alcobas a la Italiana y toda ella de construcción moderna; hay patio y cuartos para leñeras y bodega y en el desván una galería de cristales.

Para más detalles, informará don Leandro de Orduña, en la Plaza Mayor, número 6, tercero.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mallorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1,500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

104 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

se ha robado a sí mismo? Por vago que sea el motivo, decidlo.

Y como el acusado siguiese guardando silencio.

—Vamos—dijo el juez—veo que teneis aún necesidad de reflexionar. Oid la lectura de vuestro interrogatorio, firmadle y volved a vuestra prisión.

El infeliz estaba anonadado. La única luz de esperanza que había en su corazón se extinguía, y ni oyó lo que Ligault leyó, ni hizo más que firmar, sin ver lo que firmaba.

Tan conmovido estaba al salir del despacho del juez, que su guía tuvo que acudir a sostenerle.

—¿Qué, no vamos bien?—dijo aquel hombre.—Valor.

¡Valor! Próspero lo tenía sobrado cuando estaba en la prisión, pero ahora la cólera y el odio dominaban su corazón.

Entonces prometíase hablar al juez, defenderse, probar su inocencia, y ahora quejábanse de no haber tenido tiempo y de su candidez al creer en mentidas apariencias de bondad.

ES CASI SEGURO

que en la próxima Lotería de Navidad no toque el primer premio en el número 18.388

Se dan participaciones a los parroquianos que quieran sufrir la suerte de perder lo que jueguen.

En el comercio de GERMÁN ELÍAS JUAN BRAVO, 48, SEGOVIA

¡¡YA ESTÁN AQUÍ!!

LOS ÚLTIMOS MODELOS en capas y abrigos de señora. También se han recibido abrigos de niña y niños y se venden desde 10 pesetas.

PAÑOS PIRINEOS

Bonita colección en colores a 4 y 5 pesetas, en el comercio de

GERMÁN ELÍAS JUAN BRAVO, 48, SEGOVIA

BOPERO REINA VICTORIA

PARA LOS POBRES DE SEGOVIA Lotes de seis prendas por 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 15 y 20 pesetas.

En el comercio de GERMÁN ELÍAS JUAN BRAVO, 48, SEGOVIA

No olviden que en esta casa el día 31 es la venta de retales.

A ESTERAR BARATO

A 0'60 pesetas abacás, 80 centímetros de ancho.
A 0'80 pesetas estera cordelillo.
A 1'00 pesetas estera realce.
A 1'00 pesetas moletones para pisos.
A 0'60 pesetas estera de pazos.

En el comercio de GERMÁN ELÍAS JUAN BRAVO, 48, SEGOVIA

¡¡PRONTO SERA TARDU!!

para adquirir Pellizas ó Tabardos medio de balde, y géneros de punto inglés a precios de fábrica.

En el comercio de GERMÁN ELÍAS JUAN BRAVO, 48, SEGOVIA

Almoneda urgente

Se venden dos camas de matrimonio con jergón de muelle, muy buenas y baratas; cómoda plumada, tres meses uso; sillas de comedor y unos gemelos de campaña con estuche.
Romero, 8, principal, número 5.

SE VENDEN

cocinas, puertas, ventanas y balcones, procedentes de derribos.
Melitón Martín, 5, 7 y 9.

Odonólogo en Segovia

El día 20 del actual, recibirá consultas, de once a tres, en el Hotel Fornos, el reputado odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Juan de Torres Moya.

Operaciones en la boca, trabajos de puentes y coronas, dentaduras al caucho, al oro, etc., etc.

SE VENDE

una casa en esta ciudad, en cinco mil quinientas pesetas; renta mensualmente cuarenta y cinco.

Tiene jardín con dos pilas grandes y agua corriente.

Informarán, en la Administración de este periódico.

PÉRDIDA

El lunes pasado se extravió un colgante con una miniatura de una señora de edad.

Por ser un recuerdo de familia se agradecerá a quien le haya encontrado le presente en la Administración de este periódico donde se gratificará.

Tapicero á domicilio

Se arreglan toda clase de muebles

Embalajes y mudanzas á precios módicos

Álvaro González

AVISOS: ANGOSTA, 5 Y ARQUETAS 1 TIENDA DE VINOS

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

EL LEGAJO NÚMERO 113 101

—Treinta años cumpliré el mes de Mayo próximo.

¿Cuál es vuestra profesión?

—Soy... es decir, era cajero de la casa de banca de Mr. Andrés Fauvel.

El magistrado le interrumpió para consultar un cuaderno de notas que tenía abierto delante de sí. Próspero, que seguía atentamente todos sus movimientos, decía que un hombre que se mostrara tan bondadoso con él, no le retendría en la prisión.

Sin duda encontró el dato que buscaba, y prosiguió:

—¿Dónde vivís?

—En la calle de Chaptal, 39, desde hace cuatro años. Antes en el boulevard Batignolles, número 7.

—¿Dónde habeis nacido?

—En el Beaucaire, departamento de Gard.

—¿Teneis padres?

—He perdido a mi madre hace dos años; mi padre vive.

—¿En París?

—No, señor, en nuestro país y en compañía de mi hermana, casada con un ingeniero

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALESCIENTES deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos 3, Madrid

TONICO REGULADOR DEL CORY DE VINO de KOLA MIDY
CONTRA FATIGA FISICA E INTELLECTUAL. ANEMIA DE PAISES CALIDOS, CONVALESCENCIA LEPTA, NEURASTENIA, EXCESOS DE TRABAJO.
A VASITO ANTES DE CADA COMIDA. PTA. 4'50 BOTELLA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

AURORA Compañía Anónima de Seguros A PRIMA FIJA

FUNDADA EL AÑO 1900

Seguros de incendios de edificios, mobiliarios, industrias, comercios, etc.

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías: (BALANCE DEL ULTIMO EJERCICIO DE 1913)

Capital social suscrito	Ptas. 10.000.000
Capital social desembolsado	3.000.000
Reserva estatutaria	432.391,58
Reservas técnicas y de garantía	306.194,11
Primas del último ejercicio.	1.252.111,58

SINIESTROS SATISFECHOS HASTA 31 DE DICIEMBRE DE 1913 Ptas. 15.928.248,33

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO (EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUBDIRECCION DE SEGOVIA

Don Mariano Etreros

Oficina: Plaza Mayor, 43, pral. :-

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaria general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

que dirige las obras del canal del Mediodía.

Con voz visiblemente alterada contestó Próspero á todas estas preguntas. Hay horas en la vida en que el recuerdo de la familia anima y consuela, y otros en que abruma y se daría algo por ser expósito.

Mr. Patrigent respetó esta emoción del preso al hablar de sus padres.

—¿Y cuál es—preguntó—la profesión de vuestro padre?

—Ha sido también ingeniero de puentes y luego empleado, como mi cuñado, en el canal del Mediodía; pero ya se ha retirado del servicio.

Reinó un momento de silencio. El juez no perdía de vista la fisonomía del preso, y tomaba acta de sus menores impresiones.

—Estais acusado—exclamó de repente—de haber robado á vuestro principal 350.000 francos.

En veinticuatro horas, el pobre joven había tenido tiempo de familiarizarse con la terrible acusación, y no obstante, tan brusca-

mente formulada, le aterró hasta el punto de serle imposible articular una palabra.

—¿Qué teneis que responder?

—¡Que soy inocente, lo juro!

—Lo deseo por vos—dijo Mr. Patrigent—y podeis contar conmigo para ayudaros á probar vuestra inocencia.

—¿Teneis algo que alegar en defensa vuestra? ¿Alguna prueba favorable que darne?

—¡Ah, señor! ¿Qué puedo decir cuando no me explico lo que ha podido pasar? No puedo más que invocar mi vida entera.

El magistrado le interrumpió diciendo:

—Precisemos, precisemos. El robo se ha cometido con tales circunstancias, que las sospechas no pueden recaer sino en vos ó en Mr. Fauvel mismo. ¿Teneis sospecha de alguna persona?

—No, señor.

—Vos decís que sois inocente; luego el culpable será Mr. Fauvel.

Próspero no respondió.

—¿Teneis algún motivo—preguntó el juez—para sospechar que vuestro principal